

Издатели съ радостью примутъ всякое заявленіе принять участие въ составленіи Сибирскаго Патерика со стороны лицъ, желающихъ потрудиться въ этомъ благомъ дѣлѣ.

Помоги, Господа, въ осуществленіи святого дѣла для Сибири.

Изв. изъ „Ом. Епарх. Вѣд.“

## ВРАГИ НАШИ.

Въ № 38-мъ Епархиальныхъ Вѣдомостей за текущій годъ помещена статья священника Кузакова о распространеніи въ его приходѣ заразы винокуренія. И это происходитъ въ урманахъ въ „медвѣжьихъ углахъ“, гдѣ нѣтъ ни путей, ни дорогъ, гдѣ, пожалуй, не проѣзжаетъ ни мировой судья, ни становой приставъ, да и урядникъ въ рѣдкость, гдѣ полная свобода винокурамъ. А что сказать про села и деревни, находящіяся на большой и проселочной дорогѣ, по сосѣдству съ губернскимъ городомъ, гдѣ (въ селахъ) по „Милости Божіей“ обитаетъ „начальство.“ Начиная отъ с. Птицкаго (Ашлыкской волости) и до села Вагайского, гдѣ еще, Богъ хранить, —нѣтъ „самосядочныхъ заводовъ,“ мало найдется селеній, въ которыхъ не сидѣли бы (местное выраженіе) „самосядки“; далѣе, минута с. Вагайское опять „сѣмо и овамо“ начинается сплошное почти сидѣніе „самосядки.“ Мало того сами винокуры „ничтоже сумняся“ привозятъ въ села то къ съѣзжему празднику, то и такъ для охотниковъ самосядку, и гдѣ-нибудь въ избѣ у солдатки, она же и покупательница, начинаютъ торговлю: „Покупайте, братцы, цѣна не высока 1 рубль за бутылку, чистый спиртъ „въ стеклѣ не видно“, похваливаетъ винокуръ-торговецъ. Великъ соблазнъ, да и „самосядочка“ правда „свѣтла“. Берутъ охотники, кто для себя, а кто запасаетъ и на продажу, и продаютъ уже не за 1 рубль, а за 1 руб. 80 коп., а кому ужъ сильно требуется такъ и 2 руб., —таксы на товаръ нѣтъ.

Хороша „самосядочка,“ пьють ее старики, пьють и молодчики въ 17—18 лѣтъ, а не въ рѣдкость и подростки учатся у старшихъ. Видимъ мы, да къ кому пойдемъ жаловаться? Къ сельскому старостѣ съ писаремъ? Они въ другой деревнѣ, да подъ часть и сами „лыка не вяжутъ.“ Къ уряднику? Онъ и мимо ѿздитъ и по „гнѣздамъ“ ходить, да ничего, „видя не видить и слыша не слышить.“ Взяли бы торговца тутъ же на мѣстѣ преступленія, да власти не имѣемъ; а мужичкамъ скажешь: „Что моль, православные, это за безобразіе, вѣдь это явное нарушеніе закона, противленіе Царской

Власти, а они что?“ Скажутъ: „Кому нужно, такъ пусть ловить, а намъ, что за дѣло“ (?)

До какихъ поръ будетъ это зло? Вѣдь тамъ на войнѣ страдальцы-воины наши кровь проливаются, находятся въ плѣну, терпятъ всевозможныя лишенія, а у насъ что? Угощеніе „самосядкой,“ пѣсни съ гармоникой. И что дальше, тѣмъ хуже—сначала, при появлѣніи этого „діавольского смраднаго напитка,“ продавали его и говорили о немъ тихонько, а теперь уже не стысняются никого: будь тутъ батюшка-отецъ духовный, или волостной начальникъ, или другой кто—все ни почемъ, какъ будто на похвальбу себѣ и добрымъ людямъ: „Я де никого не боюсь, что мнѣ, что запретили вино.“

Въ одномъ селеніи нашего прихода былъ такой случай: я пріѣхалъ за осеннимъ сборомъ хлѣба, и по приходѣ въ домъ на просьбу мою „надѣлить“ меня, чѣмъ Богъ послалъ, мнѣ почти въ каждомъ домѣ отвѣтъ былъ одинъ: „Нечѣмъ надѣлить—хлѣба нѣть,“ на мой вопросъ: „Какъ хлѣба нѣть, куда вы дѣвали его?“ Отвѣчали съ злую усмѣшкою: „На самосядку извели.“ Вотъ до чего дошли люди изъ-за алчности къ наживѣ, что своему служителю храма безъ стыда отказываютъ въ заслуженномъ кускѣ насущнаго хлѣба, а сами сыты и наживаютъ деньги. А что будетъ дальше, одному Богу известно. Конечно, если, пока еще не ушло время, пастыри Церкви не должны заграждать усть своихъ, а „власть имущіе“ добросовѣстно относиться къ своему дѣлу—слѣдить и разорять гнѣзда винокуровъ и торговцевъ „самосядкою,“ а если „власти“ будутъ смотрѣть „сквозь пальцы,“ то хорошаго ожидать нельзя, кромѣ того, что будетъ поголовное пьянство, а заnimъ полное разореніе, лѣнность и преступныя дѣянія: воротство, грабежи и проч.

А Господь, видя нашу нераскаянность и приложеніе беззаконій къ беззаконіямъ, отвратить за это отъ насъ въ конецъ Лице Свое и предастъ насъ врагу, а дѣтей нашихъ и старцевъ уморить гладомъ.

Господи, Праведный Судья, не дай намъ за грѣхи и беззаконія наши погибнуть въ конецъ, вразуми заблудшихъ, наставь и укрѣпи паstryрей стада Твоего къ обличенію и вразумленію своихъ пасомыхъ, а властей „предержащихъ“ къ совершенному искорененію этихъ вредныхъ гнѣздъ „зеленаго змія“, а насъ всѣхъ укрѣпи въ православной вѣрѣ.

Діаконъ Оболтинъ.